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"Neveld a gyermeket a
néki megfelelő módon!"

Istenünk, Édesatyánk! Minden teremtett nap, minden új nap

hálaadásra késztet. És ez a mostani talán még egy kicsit jobban.

Köszönjük jóságodat, hűségedet, gondviselő szeretetedet. Kö

szönjük, hogy együtt emlékezhetünk csoda dolgaidra. Kérünk,

érintsd meg szívünket, tedd alkalmassá a szívünket igéd üzene

tének befogadására, és tedd alkalmassá az igehirdetőt igéd üze

netének továbbmondására. Mennyei Édesatyánk! Az Úr Jézus

Krisztusért kérünk, hallgasd, ó hallgasd meg imánkat! Amen.

Istennek az a szent igéje, amely szól hozzám, és amely hiszem,

hogy rajtam keresztül hozzátok is szólni kíván, két Bibliai helyen

található, először a Példabeszédek könyve 22. részének a 6. ver

sében "Neveld a gyermeket a néki megfelelő módon, még ha

megöregszik, akkor sem tér el attól." A másik hely Péter apostol

egyetemes első levele második részének az 5. verse: "Ti magatok

is mint élő kövek épüljetek föl lelki házzá!"

A rendszerváltás utáni esztendőben egyszer csak hallom vissza

atyámfiai felől, most már a reformátusok is állványimádók let

tek. Nem tévedés, nem betűhiba, annyi építkezés indult, temp

lomok megújulása, kívülbelül, új templomok építése,

református lelkészlakások, gyülekezeti otthonok felújítása, újak

építése, aztán átvett, visszakapott iskolák felújítása. Valóban, az

állványzatok aligalig tűntek el a református egyházak, a refor

mátus egyházközségek környékéről.

Az első Ige üzenete az Ószövetségben található. Az Istenes

vénember, Károli Gáspár fordításának a szó, majdnem azt mon

danám, hogy betű szerinti fordítása egy lehelettel kifejezőbb

volt: "Neveld a gyermeket az ő útjának módja szerint, s mikor

megvénül is, el nem távozik attól." Az újabb fordítást egy kicsit

értelmezve, a mai szokottabb szóhasználatot mondtam: "Neveld

a gyermeket a néki megfelelő módon, és mikor megöregszik is,

nem tér el attól" De mindkét megfogalmazásban van valami kö

zös, és nem beszélünk róla, mert most úgy elönteni látszanak

mindent a személyiségi jogok, hogy igazából még föl sem mértük

a hasznait. Hazai jelentkezése azért annyira nem érintett várat

lanul. Bő két évtizeddel ezelőtt egy németországi konferencián a

nyitó áhítatot egy nálamnál már talán akkor is fiatalabb kolléga

tartotta. Fölolvasta a Szentírásból Krisztus Urunk első megnyil

vánulásának szavait: "Térjetek meg, mert elközelített a

Mennyeknek országa." Jó. Eddig értettem. Utána egy pillanatra

megdermedtem. „Kedves testvéreim, ez az a bibliai hely, amely

ről maholnap már soha többet nem beszélhetünk. Mert ez nem

más, mint durva beleavatkozás a személyiségi jogokba.” Mondta.

Egy kicsit rémülve néztem körül. Ez most….. lehet, hogy nem tu

dok jól németül, és nem értettem, hogy mit mondott az atyafi?

Vagy nem jól értettem, vagy …… te jó ég! Én most milyen konfe

renciára érkeztem? Aztán amikor már a konferencia átalakult, és

hozzá lehetett szólni a két előadás után, senki sem az előadáshoz

szólt hozzá, hanem a nyitó áhítathoz. És ott már éreztem, hogy

tényleg nem tudok annyira németül, hogy mindent megértettem

volna, de azokat a szidalmazásokat, ökölrázásokat, amit az ifjú

prédikátor fejére olvastak, azt azért világosan lehetett érteni. Ezt

azért mondtam el, most az elején mindjárt, hogy ne szemérmes

kedjünk.

Minden nevelés, a leghatározottabb beleavatkozás a gyermek

lelki életébe. És ha ezt mi feladjuk, akkor a Szentírás parancsát

adtuk föl. Neveld a gyermeket a néki megfelelő módon!

Talán ismerős az a majdnem, azt mondanám, hogy bornírt példa,

amikor az 1800as években kitalálták, hogy keressük meg az ős

nyelvet. Három egészen kicsiny gyermeket, akit szülei elhagytak,

néma dajkákra bíztak, akik még véletlenül sem tudtak megszó

lalni soha. Azt gondolták, hogy majd amilyen nyelven megszólal

nak ezek a gyerekek, az az ősnyelv. Az eredmény: a gyerekek

nyolc éves korukig nem beszéltek, mert senki sem beszélt előttük,

nem látták, hogy hogyan kell beszélni, nem hallották, hogy mire

való a beszéd, eszükbe sem jutott beszédet utánozni. Ők a csen

det utánozták. Neveld a gyermeket a néki megfelelő mó

don!

Mózes 5. könyve ad még egy nagyon praktikus tanácsot: „ezek

az igék, amelyeket szóltam néked, legyenek a te szívedben, és be

szélj ezekről gyermekeidnek, amikor otthon vagy, vagy úton



jársz, amikor lefekszel, és amikor felkelsz.” Napnál világosabban

megvan a gyermek tanításának családi lehetősége, megvan a

módja a reggeli imádságnak és az esti könyörgésnek.

És innen kezdve nem kell befejezni ezt a gondolatot, mindenki

fejezze be önmagában. Mérje fel, hogy hol tart!

Nézze meg, hogy mennyire jutott! És csak másra ne gondoljanak

mint a régi közmondásra: „Amit meg nem tanul Jancsi, nem tudja

majd János.” Ha az a gyermek nem tanult meg otthon édesapjá

tól, édesanyjától, nagyapjától,nagyanyjától imádkozni…

Fiatal lelkészkoromban tanultam az idős kollégától, aki azt

mondta, hogy tudod nagyon nehéz a konfirmációs felkészítés,

mert én imákat meg tudok nekik tanítani, kikérdezem tőlük, de

imádkozni nem tudom őket megtanítani.

És ismét megáll a gondolatsor, mindenki folytassa magában. A

gyermekeim megtanultake imádkozni? És ezt vagy tőlem tanul

ták meg, az édesapjuktól, édesanyjuktól, nagyszüleiktől, vagy még

nem tanulták meg. Neveld a gyermeket az ő útjának módja

szerint, szólj Istennek dolgairól!

Bizony az idősebbek számára valóság volt egy ilyen korszak, a

fiatalabbak számára már csak mosolyogni való emlék. Szakfel

ügyelő érkezik földrajz órára. A tanár bácsi kihívja a legjobb tanu

lót, odaállítja a térkép elé:

"Na, kisfiam! Sorold fel nekem a magyar folyókat!" És a gyermek

máris mondja: "A Rajna, a Volga." Kisfiam! Magyar folyókat kér

dezek tőled! Gondolkozik. "A Don, a Szajna……" De édes kisfiam!

Én magyar folyókat kérdezek tőled, olyan folyókat, ami itt folyik!"

A gyerek már majdnem sírva fakad… de tanár bácsi, az apukám

mindig azt mondja, hogy ami itt folyik, arról nem lehet beszélni.

És úgy elhallgattunk, hogy az Isten dolgairól nem beszéltünk ott

hon. Neveld a gyermeket a néki megfelelő módon!

Bibliai történetekkel imádkozással, családi környezetben együtt

könyörgéssel, aztán vasárnap Istentisztelettel, iskolával, hittan

órával. Neveld a néki megfelelő módon, neveld az ő

útjának módja szerint! És aztán most veszem föl a másik szá

lat, ami az állványimádásnak a folytatása.

Mindig, amikor befejeződik egy építkezés, legyen az templomre

noválás vagy új templom építése, gyülekezeti ház, vagy most egy

új csodálatos nevelési intézet, mindig van bennünk egy olyan ér

zés, hogy hála Istennek.

Adjatok hálát az Istennek! Imádkozzatok Szentlelkének! Uram,

köszönjük hogy megértük, hogy mindeddig megsegített minket az

Isten.

Én most szeretnék nem a templomról szólni, nem is annyira a

máról, hanem inkább a holnapról. Az épület, legyen az bármilyen

egyházi épület, az a külső kerete az evangéliumnak.

Nem befejeződött valami – drága testvéreim –, hanem igazából

most kezdődik. És nemcsak a gyerekeknek és munkatársaknak

jelent ez feladatot. Mint élő kövek épüljetek föl lelki házzá!

Azt, hogy "mint élő sziklák épüljetek lelki házzá", sem Károli, sem

az új fordítás nem vállalta. Erre egy kísérleti Bibliafordításban

botlottam bele, és nagyon megtetszett ez a kép, mert a magyar

szóhasználat rendjében a kövek egy kicsit halottak. A sziklák él

nek. Szenvednek, porladnak, a sziklák beszélni tudnak.

Legalább is a versirodalomban. A sziklák kemények, de ha

összeállnak templomfallá, várfallá, akkor dönthetetlen lesz, be

vetethetetlen lesz.

A döntéssel kapcsolatban mindíg eszembe jut egy régen tanult

szójáték  drága testvéreim ez az iskoláskortól a nyugdíjas korig

érvényes  aki egyszer döntött, az dönthetetlen lesz. És aki nem

döntött, azt ledönti az élet. Ti magatok mint élő kövek

épüljetek hát lelki házzá! Azzal, hogy a vallásosság vissza

szorult a templom falai közé, és már nem járta át a külvilágot,

visszaszorult a családi otthonok falai közé, és nem lépett ki még

a szomszédba sem. Olyan tökéletesen elszigetelődtünk egymás

tól, amilyet a keresztyénség története eddig nem pipált. A ma

gyar reformátusság története erről évszázadok óta nem tudott.

Most tanulja. Bár sose tanulta volna meg. Bár felejtené el a mai

nappal. Mire gondolok? Amit egy közösség akkor elhatározott,

az az állami törvénynél, a zsandárhatalomnál is szigorúbb rend

volt arra a falura. Meghatóan szép könyvek szólnak a rendtartó

faluról, ahol mindenkinek megvolt a feladata, a megélhetése, az

élettere.

A falu ott kezdte megölni magát, valamikor az 1800as évek

végén, az 1900as évek elején, amikor eldöntötte, hogy náluk

csak egy gyermek születik. És hogyan pusztították el a többit...?

Egészen fiatal voltam, legalább is püspöknek, amikor egy derék,

nagyon buzgó, azóta is tevékeny fiatal lelkész kolléga telefonon

felhívott, hogy mikor és hol lehetne találkoznunk. Azon tűnőd

tem magamban, hogy mi történhetett.

Hamar kiderült, de abból egyikünknek sem volt öröme, és az

ittlévőknek sem lesz öröme. A faluban számon szokták tartani,

ki az a fiatal pár, akit a tiszteletes úr, amikor idekerült, először

esketett meg. Elmesélte, hogy ez a fiatal házaspár kereste meg

őt, a fiatalasszony könnyes szemekkel, a férjeura is megrendül

ten… Mi baj van, gyerekek  kérdezte.

Tiszteletes úr! Az édesapám azt mondta, hogy ha ezt a gyaláza

tot megtesszük, akkor eltakarodhattok a házamból.

Mi volt az a gyalázat? Az, hogy a fiatalasszony a saját hites urá

tól harmadszor is terhes maradt…Szomorú, ha egy édesapa így

beszél a lányával, de az édesapa annak az egyházközségnek a

köztiszteletben álló gondnoka is volt.

És a tiszteletes úrnak az volt a kérdése, hogy merjene szembe

fordulni a gondnokával. Egy darabig csendben maradtunk, utá

na imádkoztunk. Aztán csak előjött bennem a régi, dacos

tiszteletes úr.

Mondja meg nekik, hogy én üzenem, ezt a gyalázatot vállalják

el! És ha el kell takarodniuk az apjuk házából, addig megyek,

amíg találok, a Dunántúlon egy egyházi épületet, ahol majd

befogadják őket. A történetnek nagyon szép vége lett, mert a

két kislány után harmadszorra egy kisfiú született. A nagyapa



szeme fénye. Öreg napjainak bearanyozója, nevének továbbhor

dozója. De ami elhangzott, az elhangzott! Valahol ott kezdtek

szétesni a gyülekezeteink, vagy talán már korábban is.

Nemrégiben hallottam egy előadásban és beleszorult a szívem.

Régi példákat is említhetnék, mondta az előadó, de az 184849

es szabadságharc leverését követően nem kellett nyomozni. A fa

lubeliek, szomszédok, barátok, ismerősök sorra jelentették fel

egymást. Csak ott Tatán és környékén kapásból találtam 1015

esetet, ahol a lelkészt azért jelentették fel, mert a szószékről föl

olvasta a függetlenségi nyilatkozatot. Ezért halál járt! Durvább

esetben kötél, enyhébb esetben „kegyelemből” golyóáltali kivég

zés. Honnan tudta volna a bevonuló bécsi hadsereg, honnan

tudták volna Haynau és pribékjei?

Aztán az I. Világháború után a Tanácsköztársaság idején szin

tén nem kellett nyomozni, és amikor a Tanácsköztársaság meg

bukott, a másik oldalról indult meg a beárulás. 194546 után,

sorra mentek a följelentések, de 56után sem kellett nyomozni.

Azt tetszenek gondolni, hogy ezzel vége volt? Valamikor a 90es

évek táján kitalálták az adórendőrséget, ami egy pár évig műkö

dött aztán megszűnt. Még nem alakult ki, nem volt meg a szer

vezete, székhelye, nem volt címe sem, de már több ezer

feljelentés érkezett.

"Mint élő kövek, épüljetek föl lelki házzá! Egymást segí

tő, összetartó, egymás javáért küzdő emberekké. "Senki ne nézze

a maga hasznát, hanem a másikét!"  köti a lelkünkre Pál apostol.

Talán ismerős az a két kép, ami a prédikátorok kedvenc hason

lata. Az egyik, egy pokolbeli pillanatkép, ahol ott állnak az embe

rek béna karokkal, majd megőrülnek, előttük a jobbnál jobb

ennivaló, de nem tudják mozdítani a karjukat, nem hajlik be a

könyökük, és nem tudnak enni. Fordul a kamera, egy Mennybéli

képet mutat, ugyanúgy béna karú emberekkel, akik boldogak és

örvendeznek, jóízűen falatoznak, mert kinyújtott karjukkal min

denki tudja etetni a mellette lévőt. Igen.

Élő kövek! Épüljetek föl lelki házzá! Hogy egy egészen

friss példát mondjak, meghatottan olvastam: több száz fiatal

azért ment el az uszodába, hogy a belépődíjból azokat a csalá-

dokat támogassák, ahol fogyatékos gyerekekkel élnek együtt.

Ahol a szülők soha nem tudnak elmenni egy moziba, színházba,

kirándulásra vagy egy emlékvacsorára, sehova.

Örömmel olvastam a híradást,

hogy az akció végén több mil l ió fo-

rint gyűlt össze. Egy valami miatt

mégis szomorú voltam. Ebben az

országban több mint 1 200 reformá-

tus anyaegyházközség van, és sen-

kinek sem jut eszébe, hogy a

messze szakadt gyerekek helyett

azt a falubéli fiatal családot megpat-

ronálja? De Lacikám, Marikám, hát

menjetek el néha kirándulni, én szívesen eljövök hozzátok, itt le

szek a gyereketekkel, vigyázok rá. Tudom, hogy van ilyen. De

nem vagyok benne biztos, hogy az 1200 gyülekezetnél mindenütt

van egy ilyen eset. Épüljetek föl lelki házzá! Vegyétek észre,

hogy kinek van valamire szüksége, és mi az, amit én meg tudok

tenni. Nem tudjuk megoldani a világ és a velünk szembe kerülő

emberek összes nyomorúságát. De azt az egyet, aki a szomszé

dunkban van, vagy egy másik utcában...? Ja, ott rögtön kész va

gyunk a véleménnyel: ez nem érdemli meg, még a végén rám

fogja, hogy elloptam valamit… Inkább nem. Épüljetek föl lelki

házzá! Olyan közösségé, amely kéz a kézben, vagy a vállakat

egymásnak feszítve együtt küzd, és el tudjuk fogadni azt is, hogy

kaptunk valamit, azt is, hogy adtunk valamit. Ez lesz az új épü

letnek a csodálatos tartalma. Épüljetek élő közösségé! Erre

szolgál minden templom, a verőcei is. Erről szólnak a gyülekezeti

helyiségek, erről szól az anyaszentegyház élete. Isten szeretete

megmutatkozik abban, hogy amikor még Isten ellenségei vol

tunk, elküldte egyszülött Fiát. Egy jó ügyért talán még meghalna

valaki, folytatja az apostol, de Isten értünk bűnösökért küldte

egyszülött fiát. Erre most mit válaszolunk? Ismerjük azt a gúnyos

kiszólást, ha az én tehenem elpusztult, pusztuljon el a szomszédé

is. Ezt felejtsük el!
Van viszont egy gyönyörű vers, több egyházi kiadványban is

megjelent, egy finn gazdáról szól. A gazda éveken át küzd az idő

járással, vetése állandóan elfagy, a jég elveri, és minden baja van.

Végre egyszer csodálatos termés ígérkezik, és a gazda elmondja,

hogy többet nem kever fűrészport a kenyérbe. És a vers utolsó

két sorában azt mondja: "Asszony, fél rész fűrészport süssél a

kenyérbe, mert elfogyott a szomszédom termése!"

Valahol ezen az úton kell elindulni, hogy lelki házzá épüljünk,

hogy segítsünk annak a másiknak, és azon legyünk, hogy minden

jól sikerüljön! Neveld a gyermeket a néki megfelelő mó

don! Mert pontosan akkor teszel a legtöbbet személyisége érde

kében. Ti magatok épüljetek lelki házzá! Közösségben,

gyülekezetben, a településen. Egymást segítő, egymást támogató

emberekké. Valóra válnak karácsony reményei. Újra születik,

feltámad bennünk, és Istenhívővé válik, akit eddig megtartott az

Isten. És azért és addig fogja megtartani, amíg ennek a küldeté

sének eleget tesz. Istenünk, Édesatyánk! Köszönjük néked, igéd

nek szavát, amely tanít, emlékeztet, megítél, biztat és bátorít.

Köszönjük, hogy még nem terhelted a lelkünkre azt a rettenetes

jeremiási gondolatot, ami így szól: „És te már ne is imádkozz

ezért a népért, mert én nem könyörülök rajtad.” Még imádkoz

hatunk ezért a népért, ezért a gyülekezetért, ennek elöljáróiért,

lelkipásztoráért, mert tudjuk, hogy Te könyörülsz rajtunk, mel

lettünk vagy, oltalmazol, segítesz és támogatsz bennünket.

Visszafogadsz hajlékodba, és amit elmulasztottunk, és aminek

talán a lehetőségét sem látjuk, hogy hogyan lehetne pótolni vagy

visszahozni, Te azt is ismered, és nem rovod fel bűneinket,



hanem újabb és újabb lehetőségek

kel ajándékozol meg bennünket.

Köszönjük, Istenünk. Köszönjük

végtelen kegyelmedet, amely meg

mutatkozik ennek a gyülekezetnek

az életében, a bölcsődétől az isko

láig, a módszertani intézeten ke

resztül, és mindazokon a

lehetőségeken át, amelyeket a Te

anyaszentegyházad és a Te gyüle

kezeteid felelősen gyakorolhatnak.

Kérünk, segíts abban, hogy mi, a

Te engedelmes

Köszöntők és szolgálatok a Református Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
verőcei munkaállomásának átadása alkalmából 2018. december 15én megtartott hálaadó Istentiszteleten

zanyó István, az iskola igazgatója kö

szöntőjében megemlítette, hogy amikor

Bori Judittal elkezdtek erről a fejlesztés

ről gondolkodni, két munkatárssal in

dultak, és ma már nyolcan dolgoznak

azon, hogy a református oktatási intéz

ménybe járó gyerekek a lehető legtöbb

fejlesztés kaphassák.

Márkus Gábor, a református gyülekezet

lelkipásztora az építkezés folyamatáról

is beszélt, amit a parókia hátsó részének

átalakitásával és kibővítésével valósí

tottak meg mintegy 95 millió forintból.

A korszerű, 197 m2 területű létesít

ményben 5féle foglalkoztatási részleg,

tornaterem, hőközpont, stb. található.

Nyilas Zoltán András, északpesti

református esperes, aki az új épületet

felszentelte, áhítatában azt kívánta,

hogy akik majd ezen a munkaállomáson

Jézus nevéről tesznek bizonyságot,

ahogyan nyesegetik, tanítgatják,

igazgatják gyermekeinket, tegyenek az

őket elhívó Isten erejéről is bizonyságot!
Grauszmann György, Verőce község

polgármestere az önkormányzat és a

képviselőtestület nevében gratulált az

állomáshoz, és kiemelte, hogy a Verőcei

Református Egyházközség jóvoltából

olyan hasznos épülettel gyarapodott a

község, ahol a verőcei gyermekek ké

pességeit fogják fejleszteni.

Bori Judit, a Reformá

tus EGYMI megbízott

főigazgatója elismerő

en szólt a Szanyó István

igazgatóval 2014től

létrejött több évig tartó

szakmai előkészítő

munkáról, melyre ez az

átadóünnepség tette fel

a koronát. Köszönetet

mondott a református

gyülekezet presbitériu

mának és lelkipászto

rának azért, hogy

megvalósulhatott a

verőcei munkaállomás.

és hűséges tanítványaid lehessünk! Valóban Téged kövessünk, és a Te példádat vegyük át, a Tőled kapott
lehetőségeket a Te dicsőségedre forgassuk. És köszönjük, Istenünk, hogy a mi imánkat a meghallgatás jegyében mondhattuk el. Az

Úr Jézus Krisztusért kérünk, ó hallgasd, hallgasd meg imánkat! Megköszönjük Néked, Mennyei Atyánk, hogy Te meghallgatod a

szívből hozzád szálló fohászt. Ámen. Dr. Márkus Mihály nyugalmazott református püspök



"Aki Isten akaratát cselekszi megmarad örökké""Aki Isten akaratát cselekszi megmarad örökké"
Újév első napján 2019 január 1én megtartott Isten
tiszteleten Márkus Gábor, gyülekezetünk lelkipász
tora az 1János 2, 1217 alapján hirdette az igét.
"Írtam nektek gyermekek, mert megismertétek az
Atyát. Írtam nektek apák, mert megismertétek azt,
aki kezdettől fogva van...." Az ünnepi Istentisztele
ten az Úrvacsora sakramentuma is kiszolgáltatásra
került.
Lelkészünk az igehirdetés végén beszámolt az elmúlt
esztendő gyülekezeti eseményeiről és számairól.
Részletek az igehiretésből:

„Kedves Testvéreim! Induljunk el hittel az esztendő
elején, és reménykedjünk, hogy Isten ezt az évet is
megáldja. A hívő embernek mindig szüksége van er
re a reménységre, hogy aztán év végén hálát tudjon
adni. Azt hiszem, hogy a mai igének az a rövid gon
dolata, hogy a világ elmúlik, az most nagyon aktuá
lis, hiszen tegnap még 2018 volt, ma már 2019 van.
A dátum változása is szigorúan jelzi az idő múlását.
Mert a világ, amiben élünk, számunkra az elmúló
világot jelenti..... Ugyanakkor, ha az Isten szavára fi
gyelünk, hogy ma mit üzen nekünk, akkor meg fog
juk érteni, hogy azzal akar minket szembesíteni,
hogy Ő viszont az el nem múló világ része… Új év
kezdődött tele reménységgel, hittel. A mi gyülekezeti
közösségünkben is sok új értéket hozhat ez az
esztendő, de hinni, nekünk kell.
Tudnunk, hogy minden, ami Istentől jön, a javunkra
válik. Isten akaratát meg kell tanulnunk, és el kell
tudnunk fogadni. Van feladatunk ebben az eszten
dőben is. Elkérni az erőt, hogy erősek maradjunk.
Megismerni minél jobban az Istent, hogy át tudjuk
élni bűneink bocsánatát, tudjunk mindig hinni, és
hit által bizonyságot tenni arról, hogy mi abban a
Valakiben hiszünk, aki kezdettől fogva van…. „Aki
Isten akaratát cselekszi, megmarad örökké.” Ez az
újév üzenete és tanítása. Ha előre akarunk tekinteni,

hanem az Isten örökké való világának a szeretete.
Mi az Isten akarata? A parancsolatok summázata:
"Szeresd az Urat a te Istenedet teljes szívedből, teljes
lelkedből, teljes erődből és teljes elmédből!" A másik:
"Szeresd felebarátodat, mint magadat!….." Jézus
Krisztus az Isten üzenetét, szeretetét hozta ebbe a
világba. A földi eledelért való fáradozás egyszer el
vész, a Mennyei eledelért való fáradozás viszont nem
vész el. Tudunke olyan lelki leltárt készíteni a szí
vünkről, lelkünkről, hogy vajon a mai napon mennyi
küzdelem volt bennünk, amikor a Mennyei eledelért
fáradoztunk? Mikor segítettem a gyülekezetet, szol
gáltam a családomnak, szolgáltam a munkahelye
men, az Úr Jézus Krisztusról tetteme bizonyságot
olyan helyen, ahol adott esetben nem is figyelnek rá?
Lehetne sorolni….. Isten a mai napon arra akar ben
nünket tanítani, hogy döntsünk jól, döntsünk helye
sen. A Mennyei eledelért való küzdelem és az Isten
akaratának a cselekvése mindig legyen meg ben
nünk!
Ezt kínálja nekünk az Úr újév elején, és ez legyen
számunkra a legfontosabb ebben az esztendőben is!”
Amen. Márkus Gábor református lelkipásztor

A 2018as esztendő eseményei és számai:

• Megkereszteltünk 6 leány, és 2 fiúgyermeket  Konfirmált 6 fiatal, köztük 3 fiú és három leány

• Templomunkban 4 párnak volt házasságkötése (egy tisztán református házasságkötés volt)

• Eltemettünk 2 férfi, és 2 asszonytestvérünket

• 2018. decemberben befejeztük az EGYMI munkaállomásának építését, amit hálaadó Istentiszteleten köszöntünk meg.

• 2018. július hónapban szép létszámmal megtartottuk az "Erős vár a mi Istenünk" református hittantábort

• A parókia felújítására 2018 december 31ig 14 millió forint gyült össze

• Az iskolai bankszámlán  kötelezettségeinknek is eleget téve  2018. december 31én 122 millió forintot meghaladó összegünk

– van, amiből az iskolát látjuk el.

akkor igyekezzünk meglelni, megtapasztalni,
elnyerni és elkérni az Istentől azt a lelket, hitet, hogy
ne a múló világ szeretete uralkodjon a szívünkben,





Nyílt nap a TanodábanNyílt nap a Tanodában
A felzárkóztatás, készségfej lesztés és a közösségépítés programja csak a gyerekekkel, szülőkkel és a kö-
zösségekkel együttműködve, velük összefogva lehet sikeres. Ezért tartunk időnként tanodai nyílt napokat,

hogy a szülők, nagyszülők és rokonok megismerjék az itt folyó munkát, személyes élményt, benyomást
kapjanak a tanoda működéséről, a gyerekek tudásáról és fej lődéséről. A családi légkör kialakítása közös

érdekünk, hiszen a kitűzött cél jainkat csak a szülőkkel, hozzátartozókkal együttgondolkodva, észrevételei-
ket, javaslataikat hasznosítva tudjuk megvalósítani.

Ennek jegyében rendeztük meg ismét a Tanodai Nyílt Napot 201 8. november 6-án. Az áhítatot gyülekeze-
tünk lelkipásztora, Márkus Gábor nagytiszteletű úr tartotta, a Bibl iából ezúttal Szeehofner Jázmin olvasott
fel.



A rendezvényen mozgás és készségfej lesztő játékok bemutatására is sor került, melynek során a 201 8.
november 9-én tervezett zebegényi kirándulásra - a gyermekek nagy örömére - sárkányokat készítettünk.

Ez a feladat mindenki kézügyességét próbára tette. A közös uzsonna ezúttal sem maradhatott el. A nyílt
nap kérdésekkel és beszélgetéssel fejeződött be.

szülők, nagyszülők részvételét, azt, hogy jelenlétükkel munkánkat segítették, és hozzájárultak a jó
hangulathoz, a családias légkör megteremtéséhez.

Ladányi Károly
presbiter

tanodavezető

Ezúton is megköszönöm a nyílt napot meglátogató



A karácsonynak azonban van egy külön-
leges üzenete, ami a betlehemi születés
óta átível minden ünnepen, hónapon és
éveken. Mert karácsonykor nem csak a
2000 évvel ezelőtti eseményre emléke-
zünk. A Zsidókhoz írt levél 1 3,8. versében
olvashatjuk, hogy „Jézus Krisztus tegnap,
ma és mindörökké ugyanaz.” Karácsony-
kor a Megváltónk, Jézus Krisztus meg-
születését, a testté lett Igét ünnepeljük.
Isten egyszülött Fiát, aki értünk, a mi üd-
vösségünkért lett emberré, szenvedett
kereszthalált, támadt fel a halálból, és
megmutatta nekünk, tékozló gyermekek-
nek az Atyához visszavezető utat. Bod
Péter tudós református lelkipásztor, aki
az 1 700-as években az erdélyi Magyari-
genben élt és szolgált, az adventtel kap-
csolatos legfontosabb bibl iai tanításokat
így foglalta össze: „A mi Urunk Jézus
Krisztusnak négy adventusa vagyon. Elő-
ször midőn testben megjelent. Másodszor
midőn a szívbe bészáll , és az embert
megtéríti .
Harmadszor, midőn halála óráján elme-
gyen az emberhez, és negyedszer, midőn
eljön ítéletre” Karácsonynak ez a különle-
ges üzenete, ami egész életünket meg-
határozhatja.
Amikor Jézus Krisztus a szívünkben is
megszületik.
És amikor már megszületett, és az éle-
tünket átadtuk az Úrnak, az isteni szere-
tet jelenlétében élhetünk. Adventi és
karácsonyi programjainkat ez a kegye-
lemtel jes szeretet járta át. Ahogy
gyülekezetünk lelkipásztora Márkus
Gábor nagytisztelű úr az új
létesítményeink átadásakor, vagy egy-
egy kiemelt rendezvényünk után annak
megvalósulására utalva, a hálaadás
alkalmain mindig elmondja, hogy „csak
úgy magától" És ez a "csak úgy magától,

KARÁCSONY UTÁN
Elmúltak az ünnepek, vízkereszt után a karácsonyfa díszei is dobozba kerültek, és a húsvétot megelőző
böjtfő vasárnapig már a farsangé a főszerep. Életünk során ezek az ünnepek folyamatosan váltják egy-
mást, az egyik jön a másik után, a hozzájuk kapcsolódó helyi szokásokkal és hagyományokkal együtt.



az az Isten kegyelme." Újságunk idő-
szakos kiadvány, ezért az eseményekkel
nem mindig tudunk lépést tartani. Hi-
szem, hogy az idő múlása miatt megha-
ladott programjaink bemutatását a
Szentlélek jelenlétében megélt közös
öröm és lelki élmény teszi mindenkor ér-
vényessé.
Istennek hála a lapunkat máris kinőttük.
Arról a rengeteg programról, ami a refor-
mátus oktatási intézményünkben, gyüle-
kezetünkben, és misszióinkban történik,
helyszűke miatt sokszor csak képekben,
vagy még képi formában sem tudunk
beszámolni.
Ezek az események, mint az összes
többi, majd a szívek albumában lesznek
fel lelhetők. Amikor a gyerekek tanáraik
és szüleik örömére adventi koszorúkat
készítettek, gyertyákat díszítettek advent
első vasárnapján a templomban, majd a
falu főterén az óvodások gyűrűjében,
később az iskolában lobbant fel az első
adventi gyertya lángja, ott mindenhol az
örömhírből fakadó szeretet fénye áradt.
Ahogy az iskolai karácsonykor a Charles
Dickens Karácsonyi ének c. klasszikus
kisregényéből írt „Isten pénze” elneve-
zésű musical rövidített adaptációját
diákjaink - színitanodai képességeket
megcsil lantva - adták elő nagy sikerrel,
vagy amikor a tanárokkal kibővült iskolai
énekkar előadásában felcsendült az
ének, a "Betlehemi csi l lag csoda fényt
ád," az is mind Isten szeretetéről szólt.
Reménységünk, hogy a bölcsődei, óvo-
dai, gyülekezeti gyermekkarácsony, fa-
lukarácsony emlékét, az idősek
köszöntésének, az ünnepi Istentisztele-
teken elhangzott Igéknek és Úrvacso-
ráknak hitünket erősítő lelki élményeit
Jézus Krisztussal a szívünkben vihetjük
magunkkal.

Szabó Károly
presbiter



„Én veletek vagyok, minden nap, a világ végezetéig” (Mt 28,20)
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Fejérdy Áron
atya



G A L É R I A

Reformáció napja

Géza - nap



Református Egységes Gyógypedagógiai
Módszertani Intézmény Munkaállomásának átadása

Presbiteri továbbképzés
Fóton és Vácon

Gyülekezeti
agapé



Fotók:

Fejérdy Áron

Ketykó István

Ladányi Károly

Major Frigyes

Óvónők

Szabó Károly

Készült 600 példányban.

Nyomdai munka:

Pannónia Nyomda Kft.

Tisztelt Verőcei Polgárok!

Kérjük, ha módjukban áll adójuk 11%  áról rendelkezni,

támogassák az alábbiakban felsorolt egyházakat és civil

szervezeteket, melyek eddig is hatékonyan segítették oktatási

intézményünket.

MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUS EGYHÁZ

Technikai szám: 0066

TISZTA FORRÁS ALAPÍTVÁNY

Adószám: 19701761143

A VERŐCEI GYERMEKEKÉRT ALAPÍTVÁNY

Adószám: 18712830113

A VERŐCEI ÓVODÁÉRT ALAPÍTVÁNY

Adószám: 18685839113

VERŐCEI IFJÚSÁGI DIÁK SPORTEGYESÜLET

Adószám: 18619438113

Támogatásuk fontos, hiszen a fenti szervezetek annál többet

tudnak segíteni a község lakóinak a közös célok elérésében,

minél több anyagi forrás áll rendelkezésükre.

Segítségüket előre is köszönjük.

Szanyó István Bükki Ilona

igazgató gazdasági vezető

A második félév tervezett programjai:

- január 28. félévi szülői értekezletek hete

- február 1 . felsős farsang

- február 2. óvodás farsang + alsós farsang + bál

(áthelyezett munkanap febr. 1 8.)

- február 4. iskolai félévzáró tantestületi értekezlet

- február 6. filharmónia koncert

- február 25. óvodai nevelés nélküli nap

- február 18. iskolai + óvodai szabadnap

- február 19. iskolai + óvodai szabadnap

- február 20. iskolai nevelés nélküli nap + óvodai szabadnap

- február 21 . iskolai nevelés nélküli nap

- február 22. iskolai nevelés nélküli nap

- február 25. Pitti Katalin előadása az iskolában

- március 12. Gergely járás

- március 14. iskolai ünnep, koszorúzás

- március 27. filharmónia koncert

- április 8. fogadóóra

- április 1 7. Húsvéti csendes nap

- árpilis 1 8. iskolai tavaszi szünet első napja

- április 23. iskolai tavaszi szünet utolsó napja

- április 25.-26. kitűnők kirándulása

- május 8.-9. papír és vasgyűjtés

- május 10. iskolai jótékonysági délután

- május 22. országos idegennyelvi kompetenciamérés

- május 25. gyermeknap (áthelyezett munkanap február 19.)

- május 29. országos kompetenciamérés matematikából,

magyar nyelvből

- május 31 . óvodai ballagás

- június 3. iskolai kirándulási nap

- június 4. 4. és 7. évfolyam kirándul

- június 7. pünkösdi csendes nap

- június 14. szünet előtti utolsó tanítási nap, szünet előtti

- óvoda utolsó nevelési nap

- június 19. iskolai ballagás, bizonyítványosztás

- június 24.-28. iskolai kézműves tábor

- július 22. óvodai ügyeleti idő kezdete

2 iskolai nevelés nélküli nap időpontja még nem ismert, mert az a szakmai

továbbképzéseket tartó előadóktól függ.

,




